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В системі управління запасами на промисловому підприємству важливого 

значення набуває встановлення страхових запасів. Їх правильне та 

обгрунтоване визначення дозволяє до мінімуму скоротити запаси та 
забезпечити безперервний процес виробництва. Як відзначала Л. О. Рубан, 

розроблення ефективної логістичної системи управління запасами є запорукою 

успішного функціонування підприємств в умовах економічних обмежень [1, c. 

316]. В загальному вигляді політика управління запасами на підприємстві 
полягає у вирішенні двох проблем: в яких розмірах та в які строки необхідно 

формувати запаси.  

Для визначення страхованих запасів використовуються різні способи. 
Частіше всього на підприємствах розмір страхового запасу визначають в 

розмірі 50 % від поточного запасу, а при значних відстанях перевезення – до 

100 %. Це часто призводить до формування надлишкових запасів, що негативно 

впливає на оборотність оборотних засобів.  
Одним із перспективних способів є визначення розміру страхових запасів 

за допомогою статистичних методів. Розрахунок страхових запасів базується на 

визначенні середніх коливань в поставках запасів на підприємство. Ці 
показники дозволяють встановити, наскільки в середньому спостерігаються 

відхилення фактичних поставок від їх середнього рівня.  

В основі розрахунку лежить встановлення середніх інтервалів поставок. 

Математично розрахунок може здійснюватися наступним чином (формула 
середньої зваженої): 
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де   q  ― кількість виробничих запасів, що поставляється на і-й інтервал часу; 

i  ― тривалість інтервалу між поставками, днів. 

Коливання в строках поставок матеріалів можуть бути визначені на 
основі коефіцієнта варіації (V). Розрахунок можна здійснювати за наступною 

формулою:  
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де     ― середнє квадратичне відхилення; 

i  ― середня частота поставок. 

Розрахунок середнього квадратичного відхилення ( ) здійснюють за 

формулами простої: 
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сепреднього квадратичного відхилення, як правило, застосовується переважно 

для однакових інтервалів, а зваженої – для різних за величиною постовок.  

На основі значення коефіцієнта варіації приймається рішення про 

формування обсягу страхових запасів. Чим менше значення коефіцієнта 

варіації, тим менша нерівномірність поставок, і навпаки. Якщо поставки 

здійснюються рівномірно за обсягами, то значення коефіцієнта варіації 
дорівнює нулю.  

Наприклад, якщо за середнє квадратичне відхилення в обсягах поставок 

склало 5,4 дня, то при щоденному споживанні запасів 500 од. величина 
страхового запасу становитиме 2700 од.   

На основі використання статистичних методів можна більш точно 

встановити необхідний розмір страхових запасів, що дозволить прийняти 

правильне управлінське щодо їх розмірів. 
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У наші дні, взаємовідносини на ринку набувають різноманітних форм. 
Найвиразніше це виявляється у сфері комерціалізації, де має місце вільний 

вибір напрямку підприємницької активності. Цей процес охоплює не лише 

сферу економіки, але й суспільно-економічну діяльність, розвиток товарних 

зв'язків та обмін продуктів праці за допомогою грошей, що відбувається за 
ринковими законами і правилами. 

Згідно Господарського кодексу України, «комерційна діяльність 

(підприємництво) – це самостійна, ініціативна, систематична, на власний ризик 


